

影响居民出行 影响周边环境 引发居民之间矛盾



□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 近日,市民郑女士拨打本报新闻热线,称盼了好多年的建材路终于要修好了,可没想到一个垃圾堆横在路中间,既阻碍过往车辆通行,又影响附近居民生活,甚至还导致相邻两社区居民之间产生了矛盾,“这个垃圾堆让附近居民很头疼”。

行人在垃圾堆中穿行

建材路是交通大道和七一路之间的一条南北干道,属于荷花路办事处辖区,路西是纺城社区,路东是闫庄社区,这条路从去年开始修建,目前进入收尾阶段。

5月9日,记者来到建材路,看到刚刚铺设的水泥路面很平坦。

记者在建材路上的一个三叉路口看到,

一个垃圾堆堵在路中间,垃圾堆旁有一个公厕。垃圾堆散发着刺鼻难闻的臭味,从此路过的市民只能在垃圾堆中穿行(如图),而汽车则不能通行。附近有几户居民的大门正好对着垃圾堆,苍蝇在居民大门口到处乱飞。

垃圾从何而来

据了解,建材路上有几个小路口是附近居民集中倾倒生活垃圾的地方,这个三叉路口就是其中一个。

纺城社区居民赵女士说:“几年前,这里新建了一个小区,当时开发商承诺4年免费清理小区居民的生活垃圾,现在到期了,垃圾就堆放在公厕旁边,没有人再去清理。环卫工人也没有义务清理。”

后来,几乎附近所有的居民都把垃圾扔在这里,垃圾越堆越多,可仍然没有人清理。

垃圾堆引发两社区矛盾

据了解,今年清明节前夕,纺城社区的100多位居民,把公厕旁的垃圾堆移到了路边,这引起了闫庄社区居民的不满和抗议。

“垃圾都弄到路边,而且越积越多,我家的大门口正好对着这堆垃圾,让我家怎么生活。当时,我们闫庄社区的居民就和纺城社区的100多位居民吵了起来,还惊动了荷花路派出所和办事处。”闫庄社区居民刘女士说,“为了引起办事处的重视,5月4日,我把路边的垃圾堆在了路中间。可这都5天了,办事处还没有清理这里的垃圾。”

荷花路办事处当日进行清理

当日,记者联系了荷花路办事处一位李姓负责人,他表示,办事处将立刻找车把垃圾运走。17时,记者得知,办事处正在清运垃圾。

中心城区六所中小学更名

中学按数字排序命名,小学以所在街道、社区命名

□晚报记者 宋风

本报讯 近日,市民李先生发现,市区原周口一高初中部和周口第一实验小学分别更名为周口市第十九初级中学和周口市文昌路第一小学。为此,李先生提出疑问:已被市民熟知的中小学名称为何更改?依据是什么?

昨天,记者从市教育局了解到,为了便于规范管理,根据国家《地名管理条例》等有关规定,按照“尊重历史、照顾群众意愿、体现地方文化”

及“简明、清楚、文明、规范”的原则,经市委编办批准,近期中心城区有6所市直学校更名。

相关工作人员介绍,周口中心城区无论是市直学校还是区直学校,公办高中、初中原则上按数字排序命名,公办小学以所在街道、社区命名。

更名学校如下:

原恒大中学更名为周口市第三高级中学
(地址:市经济技术开发区银珠大道)

原周口市市直一中更名为周口市第十八

初级中学(地址:川汇区七一路)

原周口一高初中部更名为周口市第十九

初级中学(地址:川汇区交通大道东段16号)

原周口市第三高级中学更名为周口市第

二十二初级中学(地址:川汇区健康街北段)

原周口市第一实验小学更名为周口市文

昌路第一小学(地址:东新区文昌办事处庆丰

中路)

原周口市市直一小更名为周口市莲花路

小学(地址:川汇区工农路与莲花路交叉口)

央视报道:过度加工的米面营养流失较多 我市市民大多消费“标准粉”

□晚报记者 张劲松

本报讯 5月7日晚,央视《新闻联播》以“大米面粉过度加工,浪费的不仅是粮食”为题,报道了过度加工的米面,营养流失较多一事。5月8日上午,记者走访我市一些超市、粮油商店了解到,我市大多市民消费以“标准粉”为主,“特级粉”为辅,只有极少数市民经常吃精度极高的“雪花粉”。

央视报道:米面不是越精细越好

5月7日晚,央视《新闻联播》报道称,随着生活水平提高,国内消费者盲目追求面粉越白越好,大米越精越好。受此影响,国内粮食加工企业开始生产越来越精细的米面。据

央视记者调查发现,目前粮食加工普遍超过国家规定的质量标准,导致粮食浪费很厉害。央视举例称:100斤小麦,20年前可以提取85斤面粉,现在只能产出“特一粉”60多斤,“雪花粉”30斤,相当于一年少产288亿斤面粉,够2亿多人吃一年。

专家表示,过度加工的米面,营养流失较多。其实,米面不是越精细越有益健康,越靠近稻谷和小麦表皮的成分,所含的营养越丰富。如果将吃“特一粉”改为吃“特二粉”,可以更有效地补钙、降低贫血症发病率等。

记者调查:我市市民大多消费“标准粉”

针对央视“米面过度加工”的报道,我市市民消费面粉的情况如何呢?

5月8日9时许,记者来到市区五一广场万果园购物中心。该超市销售人员计女士介绍,根据平时的销售情况,超市“标准粉”的销售量约占面粉销售总量的70%,精度高的“特一粉”的销售量约占20%,而精度极高的“雪花粉”约占10%。记者注意到,“雪花粉”的价格是“标准粉”价格的3倍左右。“买‘雪花粉’的市民大多是家庭经济条件较好的。”计女士说。

“原以为面粉越精细越好,没想到面粉越精细,营养流失越多。”市民王女士对记者说,以前她大多买“特一粉”,时不时还会买些“雪花粉”,原以为对家人的身体有好处,没想到适得其反。王女士表示,以后她要改变消费观念,购买面粉以“标准粉”为主,这样,既省钱又对家人的身体有益。



※学生马艺琳想对母亲闻伟说:这两年您下乡支教,跑很远的路到农村教学,很辛苦。可您为了我的学习,教完学后还要赶回家帮助我温习功课。我这次期中考试英语考了满分,总分在全班排名第二,这与您的培养密不可分。母亲节就要到了,衷心祝您幸福、快乐,并向您道一声辛苦了。同时,我向您保证,我一定好好学习,决不辜负您和爸爸对我的培养。

※市民张涛想对母亲说:您含辛茹苦养育了我,如今,我已成家立业,看到您鬓角泛起的白发,仍然为家庭操劳的身影,我心中充满感激。您因糖尿病住院的日子里,我无法每天陪伴您的左右,我深感愧疚。祝愿您每一天都平安快乐、身体健康。

※市民侯瑞想对母亲和婆婆说:不养儿不知报母恩,母爱是世界上最无私的爱。谢谢你们平日无私的支持和爱护,我和老公才能专心地工作。真心感谢你们,祝愿你们身体健康、开心每一天。

※市民刘玉坤想对母亲说:风起时,想起您针线编织的温暖;炎热时,怀念您手拿蒲扇的凉爽;饥饿时,满鼻腔都是您做的饭菜香……祝您健康平安。

※市民张高阳想对母亲说:感谢您赐给了我生命,教会了我做人的道理。儿子一生也报答不完您的恩情,衷心地祝福您永远健康、快乐。

※市民王慧敏想对母亲说:我们在一天天长大,您却在一天天衰老。现在,我们要用我们的翅膀守护您,不管春夏秋冬还是刮风下雨,我们永远站在你身边。

※市民韩玉想对母亲和婆婆说:儿时不懂母爱,如今我当了妈妈,深刻体会到了为人母的辛苦。母亲节就要到了,祝你们身体健康、幸福永久。

※市民田蕊想对母亲说:在我跌倒的时候,您给了我勇气;在我失败的时候,您给了我坚强。我有许多真心话,不知道如何表达。妈妈,谢谢您,祝您母亲节快乐。

※市民魏少杰想对母亲说:一向不善于在您面前表达感情的我,今天要借着晚报这个平台大声说出我对您的爱。亲爱的妈妈,母亲节快乐,我永远爱您。

※市民朱怡睿想对母亲说:妈妈,您很爱我们,您为我们这个家付出了很多。母亲节就要到了,我要通过晚报表达对您的爱和敬意。

※市民高永华想对母亲说:母亲节就要到了,我要亲手送您一束康乃馨,感谢您的养育之恩,祝您健康、快乐、幸福无边。

※谁言寸草心,报得三春晖。市民新华祝岳母、母亲、姑妈及天下所有的母亲身体健康、永远幸福。

※远在北京的李静和身在厦门的李慧,祝周口老家的妈妈母亲节快乐。

※市民朱战伟代表兄弟姊妹祝愿母亲郭秀英身体健康、天天开心。

※市民韩瀚祝母亲刘爱芝心情愉快,打牌赢钱如山高,身体才是最重要。

※市民李静、李娜祝母亲节日快乐、健康长寿。

※母亲节就要到了,金硕小朋友祝姥姥侯炜节日快乐、身体健康。

※在郑州出差的市民王国防祝母亲早日康复、节日快乐。